ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ
1. Γράψτε τα υποκοριστικά των παρακάτω ονομάτων.
▪ ελιά             -  ελίτσα                            ▪ Δημήτρης       -  __________________
▪ κουταλιά      - _________________   ▪ μικρός            - ___________________
▪ αχλαδιά       - _________________    ▪ ακριβός         - ___________________
▪ βιβλίο          - _________________   ▪ άνθρωπος      - ___________________
▪ μολύβι         - _________________    ▪ γέρος            - ___________________
▪ Ελένη          - _________________    ▪ παππούς       - ___________________
▪ Αργυρώ       - _________________    ▪ μητέρα          - ___________________
.
2. Να συμπληρώσετε τα ρήματα της παρένθεσης σε χρόνο υπερσυντέλικο (στον αριθμό και στο πρόσωπο που χρειάζεται).
Αγαπητό μου ημερολόγιο
Προχτές ήταν τα γενέθλια του μπαμπά μου και μαζί με τον αδερφό μου__________
___________(σκέφτομαι) να του κάνουμε ένα πάρτι-έκπληξη. _______ ___________
(κανονίζω) για τούρτα, _______ ____________(αγοράζω) δώρο και __________
_____________(ειδοποιήσει) τους θείους μου για να έρθουν κι αυτοί. Φυσικά, πριν από
όλα ________ _____________(συνεννοούμαι) με τη μαμά για την ιδέα μας. Όλα τα
_______ _____________(σκέφτομαι), αλλά δεν ________ _____________(υπολο-
γίζω) ότι ο μπαμπάς θα αργούσε. _______ _____________(αρχίζω) να απογοητευό-
μαστε ώσπου επιτέλους γύρισε. Όπως το συνηθίζει, ________ _______________
(ξεχνώ) τα γενέθλιά του και γι΄αυτό η έκπληξη ήταν ακόμα μεγαλύτερη. Ευχαριστήθηκε
πολύ κι εκείνος αλλά κι εμείς. Τελικά, ήταν μια ωραία βραδιά.
3.Συμπλήρωσε τον παρακάτω πίνακα.
	ΕΝΕΣΤΩΤΑΣ
	ΠΑΡΑΤΑΤΙΚΟΣ 
	ΑΟΡΙΣΤΟΣ

	Εγώ  μιλάω
	
	

	Εσύ σκουπίζεις
	
	

	Αυτός λερώνεται
	
	

	Εμείς κοιμόμαστε
	
	

	Εσείς τεντώνετε
	
	

	Αυτοί σκουπίζουν
	
	

	Αυτά χτυπιούνται
	
	



ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ…….
1. Συμπλήρωσε αυτό που λείπει:
α) Είκοσι χιλιάδες τριακόσια δεκαεννιά                                                      - __________
β) __________________________________________________  - 83.005
γ) Πενήντα δύο χιλιάδες εννιακόσια εβδομήντα                                          - __________
δ) __________________________________________________   - 37.064
ε) Εβδομήντα εννιά χιλιάδες εκατόν είκοσι οχτώ                                        - __________
στ) _________________________________________________   - 48.702
ζ) Ενενήντα οχτώ χιλιάδες εκατόν ενενήντα                                              - __________
η) __________________________________________________  - 64.800
 
      2. Ο κύριος Αριστείδης κέρδισε στο λαχείο 19.750€. Κράτησε για τον εαυτό του 4.000€
και τα υπόλοιπα τα μοίρασε στα 3 παιδιά του. Πόσα χρήματα πήρε το κάθε παιδί του 
κύριου Αριστείδη;
ΛΥΣΗ:



ΑΠΑΝΤΗΣΗ:………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
[bookmark: _GoBack]3. Σε μια πόλη μένουν 25.743 άντρες, 34.258 γυναίκες και 127.345 παιδιά. Ποιος είναι ο πληθυσμός της πόλης;

ΛΥΣΗ :





ΑΠΑΝΤΗΣΗ :……………………………………………………………………………………………………….............
………………………………………………………………………………………………………………………………………
         ΟΝΟΜΑ:………………………………………………………………………


